

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Félévre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybéli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(+) Humorosan nagy katonák lettek az angolok, de megmaradtak jó kalmárnak is, kik mindent — mindent igyekeznek előnyükre felhasználni. Most a foglyok fejére tűztek hatalmas jutalmakat és akkora nagy összegeket, hogy minden bizonynyal rövidesen egész fogolyszállító exponensek fognak működni. Egy porosz princ ára — rotterdami jelentés szerint — ötszáz font, a bajor és württembergi csak 250, ugyanannyi mint egy parancsnokló tábornoké és így tovább két fontig. Kár, hogy nem magukhoz hasonló zsánerü ellenfelekkel van dolguk, ki egyezhetnének ötven percentre...

(:): A négyesszövetség történetében egy elmaradhatatlan jelenség a diplomaták állandó váltakozása. Folyton-folyvást önvallukról a felelősség minden érzetét a másikra ruházni törekednek és ha már nagyon hajba kapnak, akkor lelépnek a porondról és kültelevéki birtokainkra vonulnak büneiket elfeledni...

Most úgy látszik Asquithon a sor, e speciálisan konzervatív uron, ki minden vérszomjusága mellett hihetetlenül gyáva is. Egy kicsit eszerben hagyták és már menekülni vágyik országa kormányáról...

Hyenek ők mindnyájan, csak addig bátrak, hevesek és merészek, míg a szerencse csillaga kíséri tetteiket és cselekedeteiket; ha egyszer a kerék megfordult, mindnyájan el, vagy legalább visszamenekülnek...

(X) Még mindig nem tudni semmi bizonyosat, még mindig hihetetlen rejtély, hogy holnap — holnapután miként alakul a román helyzet. Ujra a legnevetesebb, a legellentmondóbb hírek. A nevek egész fürgetegétől hemzsegnék a lapok hasábjai; maholnap azt sem tudjuk, ki velünk, ki ellenünk... Take Jonescu nyilatkozik újra, de Carp és Marghilomán sem engedni, hogy hallgasson róla a krónika. Aztán egyszerre minden elhallgat és egy hasábjal odébb azt kommentálják, hogy uruk, királyuk üdülésre Szinajába utazott. — De ez sem állhat meg magában, jön egy másik hír, mely szerint már

Czernin gróf, a monarchia követe elutazott...
Nagyon változatos, — érde-

kes is és e percen mégis Románia a legboldogabb ország, — kékcességben élhet...

A „Moldova“ a román kormány magatartásáról.

(A Reggel tudósítójától. Tudvalevőleg Romániában hatalmas mérsékelt párt van mellettünk, mely nem szorult a esőselék tapsaira és az entente pénzére. Ezt igazolja a Moldova alábbi cikke, melyet Bratianu miniszter elnöknek az újságírók előtt megmagyarázhatatlan magatartásáról ír:

A mi időnkben apró népeket látunk imperializmus felé törekedni. Legnevetesebb példa erre a szerb nép, mely az oroszok, németek módjára pánszerbizmusról merészelt beszélni, nem tekintve a lehetőség határait, amely népek ostoba elvakultságában a szomszéd országokban levő testvéreire kacintva képtelen volt megállapítani a különbséget tenni álmom és a való között.

A nagyszerűség azonban nem csak külső arányokban, hanem belső állami működésben, az állam belső berendezkedésében, anyagi, szellemi megerősödésében is megnyilvánulhat. Ilyen szempontból Románia és Bulgária szép példát mutatott a kis népek között. 1821 óta, de kivált Károly király óta belső megerősödését illetőleg Románia nagyszerű dolgokat művelt.

A belső államélet terén csakugyan nagyszerű dolgokat műveltünk minden irányban. Hogy ez csakugyan így van, igazolja az a tény, hogy tekintélynek és tiszteletnek örvendtünk a legújabb időkig egész Európa előtt. Megbeesültek bennünket, nemcsak az önzés szempontjából, vagyis azon haszon szerint, melyet a természet nyújtotta kincseink folytán az idegeneknek adhattunk, hanem kivált azért a nyereségért, melyhez az általános emberi kultúra jutott a mi föllendülésünk folytán.

A műveltség és haladás azonban erőt is jelent, ez az ellenséget megfélemlíti, a barátot jóindulatra s udvariasságra készíti. Ennek igazolására csak a legújabb idők eseményeire hivatkozhatunk, midőn Európa népeinek nagy férfiai és uralkodói megbeesülésünkben szinte vete-

kedve látogattak el hozzánk, hogy rokonszenvünket megügyerjék. Ellenségeink udvaroltak nekünk és félték tőlünk és szerettek, támogattak barátaink.

Es micsoda jelentőségre tettünk volna szert, ha folytatni tudtuk volna azt az utat, melyen megerősödünk. Most azonban balga emberek vezetése és hitvány bérencek munkája folytán egy újabb fajta nagyszerűséget csináltunk meg! Fölforgattunk mindent az országban, az erős és tisztelt Románia gyöngé, meghasonlott, semmibe vett ország lett, melyet megaláznak az ellenségek és meggyanusítanak a barátok.

Micsoda nagyszerű munka ez, nemde Bratianu ur?

A jászói barlang kutatói.

(A Reggel tudósítójától.) A Magyar Földtani Intézet barlangkutató bizottsága ez év július havában megkezdte a jászói barlang fölkutatását. E barlang, a melyben a hetvenes években báró Nyári Albert amatőr műregész kutatót utoljára, a Bódva völgye fölé meredő 90 méter magas kőszálaban van; a barlang alatt széles terasz, mely a harmadkoru tenger partja volt. A völgy felszine fölött, mintegy 35 méterre van a barlang nyílása, melyet meredeksége miatt csak nehezen lehet megközelíteni. A kőszál tetején egy Zsigmond korabeli vár romjai láthatók. Maga a barlang annyiban bír történelmi nevezetességgel, hogy a tatárjárás idején a premontrei fehér papok ide menekültek az ellenség elől.

A barlangkutató társaságban, mely július 7-től 22-ig kutatta a barlangot, a következők vettek részt: dr. Kormos egyetemi magántanár, aki a kutatásokat vezette, dr. Lambrecht Kálmán, az ismert nevű ornithológus és etnografus, Hermann Ottó legkiválóbb tanítványainak egyike, a budapesti ornithológiai központ asszisztense, dr. Szombathi Kál-

mán zoológus, a budapesti Nemzeti Múzeum tisztviselője, a barlangi állatvilág egyik kiváló ismerője, dr. Vécsey Özséb morfológus, a kassai premontrei főgimnázium nagyképzetségű tanára, dr. Buczkó Emil és Vámos Elemér premontrei tanárok. A turisztikai földterítésben részt vettek: Kőszeghi Elemér, a kassai múzeum igazgatója, dr. Ráday Sebestyén és Sombach Gotthard tanárok.

A romániai helyzet bolgár megvilágításban.

Predeal, augusztus 17.

A Szófiában megjelenő „Mir“ című lap írja:

Románia magatartása még mindig várakozóan semleges. A románok okos diplomaták. Nem akarnak hiábavaló áldozatokat hozni. A nemzeti egyesülés eszméjének megvalósításával még várhatnak, mert erdélyi fajrokonait nem fenyegeti az elnemzetietlenítés veszedelem, — mint a bulgárokat Macedóniában. Románia semlegességéért ellenértéket vár. Nyugtalanságra Romániában csak az entente ama figyelmeztetése ad okot, hogy az oroszok egy hadsereget akarnak Románián átvezetni, hogy így a románokat magukkal ragadják. Miként a görögöknél, úgy a románoknál is a frázis leplezi a négyesszövetség tulajdonképeni szándékát, hogy a nép az entente oldalán van, a kormány ellenben nem respektálja a nép akaratát. A görögök eddig bebizonyították, hogy nem sülyedtek annyira, miszerint idegen nemzeti érdekeket és ideálokat kelljen magukévé tenniök. Reméljük, hogy a románok nem állnak mélyebb fokon, mint a görögök. Mi nem fogjuk a románokat provokálni és nem fogjuk megegedni, hogy minket érjen a köztünk fennálló viszony rosszabbodásáért a felelősség.

MINIATÜR LÉLEKTÜRRÖK

Naplójegyzetek és elbeszélések.
Lakatos László előszavával.
Írta: VADNAY BÉLA.

ÁRA 2 KORONA 50 FILLÉR.
Kapható minden könyvkereskedésben.

Bevonulási hirdetés.

A népfölkelésre kötelezetteknek az 1886. évi XX., illetőleg 1915. évi II. törvények alapján történt behívása folytán az 1885. évtől 1897. évig bezárólag terjedő időközben született, továbbá a népfölkelésről vagy a hadi szolgálatról szóló törvény alapján kirendelt (igénybevett), de ezen szolgálatból időközben elbocsátott összes 1865—1897. évi születési magyar állampolgárok (munkások, kocsisok, hajcsárok stb.), ha a megtartott népfölkelési bemutató szemlén, népfölkelési felülvizsgálaton, pótszemlén vagy utószemlén népfölkelési fegyveres szolgálatra alkalmassáknak találtak.

1916. évi augusztus 28-án (legkésőbb délelőtt 11 óráig) a mennyiben névszerint fölmentve nincsenek, a népfölkelési igazolványi lapon feltüntetett m. kir. honvédkiegészítő, illetőleg a cs. és kir. kiegészítési kerületi parancsnokság székhelyére népfölkelési tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Mindazok a fent említett születési évfolyamokba tartozó egyének, akik önkéntes belépés folytán a m. kir. honvédségbe, vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) fent megjelölt napig besoroztattak, tényleges szolgálatra szintén 1916. évi augusztus hó 28-án kötelesek bevonulni.

A bevonulók bevonulásuk alkalmával lehetőleg erős lábbelit, legalább két inget, két alsó nadrágot, két pár kapeát, vagy harisnyát, két törölközőt és két zsebkendőt, valamint evőeszközt és tisztító eszközt hozzanak magukkal. A bevonulás napján elfogyasztott élelmiszerért 1 korona térítési összeg jár.

A lábbeli és a fehérnemű értéke, amennyiben azok a katonai szolgálatban használhatókna kiadhatók, a helyben szokásos árak figyelembevételével megterítetik.

A hadvezetőség által térítés ellenében átvett tárgyak a kincstár tulajdonába mennek át.

A bevonulás alkalmával a népfölkelési igazolványi lap birtokosa a vasutakon harmadik (gőzhajón második) osztályon ingyen utazik; ez a népfölkelési igazolványi lap azonban a vasúti, gőzhajó állomáson jóval a vonat vagy hajó elindulása előtt az állomás jegypénztáránál le kell bélyegzendő.

Azon behívott népfölkelésre kötelezett, aki a kitűzött határidőre és helyre be nem vonul, karhatalommal vezettetik elő és a katonai behívás iránt tanúsított engedetlenség megbüntetéséről szóló 1890. évi XXI. t. e. 4. szakasza értelmében két évig terjedhető börtönnel büntetettik.

A m. kir. honvédségbe vagy a cs. és kir. közös hadseregbe önként belépni óhajtó népfölkelésre kötelezett a törvényes korlátok között a csapattestet maga választhatja, tényleges szolgálatra történt bevonulása után azonban csak azon csapattesthez kérheti felvételét, ahová mint népfölkelésre kötelezett beosztását nyerte.

Mindazok a népfölkelésre kötelezettek, kiknek a népfölkelési igazolványi lapjuk szerint Mára-

maroszigetre, Beszterczére, illetőleg a honvédséghez beosztott azon népfölkelésre kötelezettek, kiknek az osieki A) honvédkiegészítő parancsnoksághoz kellene bevonulniok, figyelmeztetnek, hogy nem Maramaroszigetre, hanem Szatmárnémetibe és nem Beszterczére, hanem Zilahra, illetőleg nem Osijekre, hanem Pozsegára kell bevonulniok.

Miskolcz, 1916. augusztus 18.

Kalás, rendőrkapitány.

HIREK.

A király születésnapja. Ma délelőtt a király születésnapja alkalmából a kis gyakorlóterén tábori mise volt. A róm. kath. és izr. templomokban pedig istentiszteletek tartottak. Délben a helybeli tisztikar díszebédet adott. Délután a Rudolf-laktanyában kabarélőadás volt.

Könyveket a magyar foglyoknak. Dr. Gotthelf József tartalékos főhadnagy, ki tudvalevőleg orosz fogságban van, érdekes levelet írt hozzátartozóinak, melyben megjegyzi, hogy miért küldenek a magyar foglyoknak olyan kevés könyvet, holott a német és osztrák foglyok majdnem naponta kapnak könyvküldeményt. A kormány is gondoskodhatna — ugymond — arról, hogy a magyar foglyok tudományos és szépirodalmi könyvekhez jussanak.

Kirándulás. A Borsodi Bükk-Egylet augusztus hó 20-án, vasárnap délutáni kirándulást rendez a Ládi-erdőbe. Indulás délután 2 órakor a Megay-cukrászda előtt villamoson a Vasgyárig, innen gyalog a Ládi-erdőbe, vissza a Vasgyárba, innen villamoson haza. Sétajoglás 1 óra. Vezető: Kühne Andorné.

A lipesei vásár. Miként a kereskedelmi és iparkamara értesült, a lipesei őszi vásár az idén is meg fog tartatni és pedig aug. hó 27-től szeptember hó 2-ig. A vásárt rendező lipesei kamara értesítése a különböző kedvezményekről a kereskedelmi és iparkamara hivatalában megtekinthető.

A katonaság nem rekvirálhat tengerit és árpát. A katonai rekviráló bizottságok működése ellen sok panasz merült fel. A polgári hatóságok a kormányhoz fordultak orvoslásért. A földmivelésiügyi miniszter most úgy intézkedett, hogy a katonai hatóság árpát és tengerit rekvirálni nem jogosult.

Nem lesz gyufaskatulya? Mint értesülünk, a gyújtógyárak a gyújtót ezentul nem skatulyákban, hanem éppen úgy, mint a fogszkálát szokás, apró kötegekben fogják forgalomba bocsátani. Egy-egy kötfülléres kötegben 25—30 szál gyújtó lesz. A gyújtógyárak ezt az újítást többek között azzal okolják meg, hogy a gyújtóskatulyák rengeteg sok faanyagot emésztettek föl.

Halálos esés a buzás szekérről. E hó 14-én éjjel 12 és 1 óra között a cséplőgéptől a zsákokba rakott buzát hazaszállító szekérről Jónyér András szendrői ác-

mester oly szerencsétlenül esett le, hogy hátgerinóit több helyen eltörve, hosszú, kínos szenvedéseibe belehalt. Allítólag szélhűtés következtében vesztette eszméletét és még mielőtt a kocsin ülők megakadályozhatták volna, lezuhant a szekérről. A hatósági vizsgálat megindult.

A tábori árumintaforgalomban beállott változás folytán áruminták csak a 8 11 14 16 17 20 23 24 26 27 28 29 32 33 34 35 36 37 38 39 43 44 46 48 10 51 54 55 61 62 64 65 70 73 74 76 78 79 80 85 86 88 89 91 92 94 95 96 98 100 102 103 104 105 106 109 110 117 117—II. 117—III. 118 125 133 138 145 146 148 165 166 167 171 175 176 177 178 179 181 182 183 184 185 186 188 195 195—II. 195—III. 200 202 204 207 208 209 210 212 213 214 215 217 218 219 220 221 222 223 224 226 227 228 230 231 236 237 238 239 242 250 252 253 255 259 263 266 268 269 275 276 277 278 279 280 303 304 306 307 310 311 312 316 320 321 322 323 324 331 333 335 339 340 350 354 355 356 357 358 359 360 444 444—II. 444—III. 508 510 511 512 514 515 516 517 600 601 602 603 604 605 607 608 609 611 612 613 614 615 630 számú tábori postákhoz, valamint a magyar és osztrák csapatok által Szerbiában és Montenegróban megszállott területen működő stabil hadtápostahivatalokhoz, mint a hozzájuk utalt katonai parancsnokságok, csapatok s intézetek tábori postáihoz küldhetők.

Holttest a tarlón. Bodnár András 55 éves emődi lakos a napokban kiment a határba. Azóta nem tért vissza és hozzátartozói minden kutatás dacára sem tudtak nyomára jutni. Tegnap a határban a tarlón egy férjiholttestet találtak, amelyben az elhunyt Bodnárt ismerték fel. Külső sűrűlések nyomai nincsenek rajta és így valószínűnek látszik, hogy nem történt bűntény. A mezőcsáti főszolgabírószág megindította a nyomozatot.

Felvételek a miskolci m. kir. államfémipari szakiskolában. Az iskola szeptember hó 1-én kezdi meg 5-ik évi működését. Célja elméletileg és gyakorlatilag képzett segédek nevelése. A tanulók a négy évfolyam elvégzése után munkakönyvet kapnak és iparukban két évi segédként működés után a gép, műlakatos és kovácsmesterségek önálló üzésére vannak jogosítva. A tanulók felvétele a 12-ik éves életkor betöltéséhez, kifejtett festalkathoz, előképzettség tekintetében pedig legalább a 2 középiskola vagy a 6 elemi osztálynak sikeres elvégzéséhez van kötve. Az iskola igazgatósága azonban legfőként a IV. gimnáziumot, vagy polgárit sikerrel végzett tanulóknak javasolja az iskolába való beiratkozást. A felvételt kérelmező tanulók sajátkezűleg írt, az iskola igazgatóságához címzett bélyeg nélküli kérvényüket azonnal adják be. A kérvény mellékletei: Születési bizonyítvány, az atya vagy gyám beleegyezését tartalmazó nyilatkozat, ujjraoltási bizonyítvány. Az intézet igazgatója a kérelmezők szüleit augusztus 25-ig értesíti, vajjon a tanuló felvételét-e vagy sem? A tanulók sem beiratási díjat, sem tandíjat nem fi-

zetnek, ellenben minden év elején 10 koronát tartoznak az iparoktatási általános segélyalapra s az első évben 6 koronát a műhelyi károk biztosítására befizetni. Ezen utóbbi összeget a 4. évfolyam elvégzése után visszakapja a tanuló. A tanszerekre és könyvekre nézve minden tanulónak mintegy 25—30 koronára van szüksége. Néhány IV. középiskolát jeles vagy jó eredményel végzett szegénysorsu szorgalmas tanuló 300—300 korona évi ösztöndíjjal fog részesedni, illetőleg, ha vidéki, ösztöndíja fejében a tanulók közös étkezőjében reggeli, ebéd és vacsorát, esetleg ingyen lakást kaphat. A tanulók közös étkezőjében havi 30 korona fejében bárki kaphat reggelit, ebédet, vacsorát. Lakásért körülbelül 15—20 koronát kell a városban havonta fizetni.

Tisztek figyelmébe. A Lukács-étterem tulajdonosa felhívja a helybeli tisztikar szives figyelmét a mai naptól kezdve bécsi mintára bevezetett ugynevezett tiszti vacsorára, melyek 3 korona 60 fillérért lesznek kiszolgálva. A vacsora egy sültből és egy desszertből áll. A mai nagy drágaságban nagy áldozatába került a Lukács-étterem tulajdonosának, hogy vendégei érdekében ilyen olcsó vacsorákat készíthet. A tisztikar tagjai bizonyára méltányolni fogják ezt a buzgalmat és tömegesen fogják látogatni a Lukács-éttermet.

SZINHÁZ.

HETI MŰSOR:

Szombaton: Szulamith.

Vasárnap este: Katonadolog.

Gombaszögi Frida harmadik vendéjátéka.

Az újkori vigjáték-irodalom egyik gyöngyszeme: Molnár Ferenc csodaszép vigjátéka, „A farkas” ez az életből kimarkolt s álomképekkel telesztott színpadi remekmű került tegnap színpadra. Ez volt Gombaszögi Fridának, a Vigszínház kimagasló színművésznőjének harmadik, — de színpadunkon remélhetőleg nem utolsó vendéjátéka.

Táblás ház figyelte, élvezte ezen az estén is a kitünő művésznő minden szavát, gesztusát, arcjátékát.

Dr. Kelemené, a Vilma asszony éppen olyan mesteri alakítása Gombaszögi Fridának, mint a többi. A Pannóniában vacsorázó, majd az irodában az egykori ideállal csevegő kímért, hüvösen jőzön honette ügyvédné alakját éppen olyan művészi jellemvonásokkal érzékíti meg, mint a kaleidoszkopszerű álomképekben az egyetlen mély szerelme, fantomja után futó lázas, szenvedélyes nőt... Mesteri az ellentét, amelylyel a Vilma alakját megrajzolja a való életben s az álomképeiben. Gombaszögi Fridának a szerepében művészi egyéniségének minden tündöklő sajátosságát markáns kifejezésre jut: causeur, szellemes, bájosan csevegő társasági dáma egyik percben, a másik pillanatban tüzelő he-

Magyar-osztrák zászlóaljok sikerei Horozankától délre.

Horozankától délre magyar-osztrák zászlóaljok az ellenséget egy előre-tolt árokból kivetették.

Török csapatok visszaverték az oroszok egy támadási kísérletét.

Budapest, augusztus 18. (Hivatalos.) Orosz harctér: Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg-arevonala: A szövetséges csapatok a Stara-Obczyna hegyek rohammal történt elfoglalása alkalmával 200 foglyot és két géppuskát szállítottak be. Horozankától délre osztrák-magyar zászlóaljok az ellenséget egy előre-tolt árokból kivetették. A Bothmer gróf tábornok hadseregéhez beosztott császári török csapatok az oroszok támadási kísérleteit visszaverték.

Hindenburg vezértábornagy hadsereg-arevonala: Böm-Ermolli vezérezredes hadseregénél az ellenség a legutóbbi napokban

oly súlyos veszteségeket szenvedett, hogy tegnap teljesen tétlenül maradt. — A wollyniai arevonalon sikeres portyázások voltak.

Olasz harctér: Az ellenség ágyutüze az új görzi arevonala ellen tovább tart. Az olaszoknak a San Grado dk. Merinától délnyugatra emelkedő magaslatok ellen intézett és visszavert támadásaitól eltekintve, más gyalogsági harc nem volt.

Délkeleti harctér: A cs. és kir. csapatoknál a helyzet változatlan.

Höfer, altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Min. elnökség sajtóosztálya.)

Nagy harcok a nyugati harctéren.

Berlin, augusztus 18. A nagy főhadiszállás jelentik: Nyugati harctér: A Sommetől északra az ellenség — tekintet nélkül súlyos áldozataira — folytatja nagy erőfeszítéseit. Az angolok evégből több új hadosztályt vetettek harcba. Martinpuichetől délnyugatra sikerült legelől levő vonalunkat egy szorosan mögötte levő vonalba csekély szélességben visszanyomniok. — Pozierestől északra és a Fouraux-erdőtől közvetlenül nyugatra ellenben könnyű szerrel visszavertük őket. A franciák ismét az éjjeli órákra tették át támadásaikat. Éjjel körül jelentékeny erők nyomultak Guillemont és Maurepas közti állásunk ellen, amelyeket azonban igen véresen visszavertünk. Hadecourttól északkeletre — állásunk előrehajló részén — elkeseredett és eddig eldöntetlen harc folyt. Mindkét fél tüzéségének tevékenysége különösen heves. A Maastól jobbra az ellenség este Thiaumont-erőd és a Chapitre-erőd közt széles arevonalon, az erdős hegység nyugati részén pedig több ízben támadott. Fleury falunál a harc még folyik. Egyébként az ellenség rohama mindenütt megtört. Neslenél augusztus 16-án tüzeleléinkkel leszállásra kényszerítettünk egy francia kétfedelűt.

Keleti harctér: Hindenburg vezértábornagy arevonala: A Nobel-tól nyugatra folyt ki-sebb élénk ütközettől eltekintve, amely még nem ért véget, csak jelentéktelen előrescatározások voltak.

Károly főherceg lovassági tábornok arevonala: Bothmer gróf tábornok hadseregarevonala a török csapatok visszaverték a támadó orosz osztagokat. — A Kárpátokban a Stara-Obczynán elért eredmény növekedett, mintegy kétszáz foglyot ejtettek és több géppuskát szállítottak be.

Balkán-harctér: Az ententénak az utóbbi napokban intézett hiá-

bavaló támadásai után a szövetséges csapatok ellentámadást indítottak. Florinát — a szerb dunai hadosztály elleni harc után — elfoglaltuk. — Német repülőgépek Karaburnutól északkeletre eredményesen támadtak meg orosz torpedórombolókat és egy tengeraltjtárót.

Az augusztus tizenhatodikán este kiadott orosz hivatalos jelentés azt írja, hogy a harmadik német tartalékgyalozereg egyik zászlóalját Monasterzyskánál egy páncélautóval géppuskatüze megsemmisítette. Ezzel szemben megállapítjuk, hogy a zászlóalj vesztesége ez alkalommal mindössze két sebesült volt. (Müniszterelnökség sajtóosztálya.)

Az oroszok 10 nap mulva átvonulnak Románián Bulgária ellen.

Bukarest, augusztus 18. A Direktatea úgy értesül, hogy Filipescu közölte párthiveivel, hogy az oroszok 10 napon belül Dobrudzsán keresztül vonulnak Bulgária ellen. A román kormány a látszat kedvéért tiltakozni fog az átvonulás ellen.

Frigyes főherceg üdvözölte a királyt.

A király válasza.

Budapest, augusztus 18. A sajtószállásról jelentik: Frigyes főherceg tábornagy hadseregparancsnok a király születésnapja alkalmából üdvözölte a hadsereg nevében öfelségét. Az üdvözlésre megérkezett öfelsége válasza, mely többek között így hangzik:

— Örömteli módon üdvözli a

felség azt a bizalmat, amellyel az összes haderők a hatalmas küzdelem eljövendő eredményei elő tekintenek. Az ellenség rohama meg fog törni a csapatok állandó állhatatosságán és a döntő eseményekre való törekvésén. — Bizik a véderő erejében és kitartásában és Istenhez fohászkodva, segítségét kéri.

Frigyes főherceg a király válaszáat hadseregparancsnak küldölte a haderővel.

A magyar-osztrák repülők szétrombolták a velencei kikötőt.

Lugano, augusztus 18. A velencei kikötőt az utóbbi hetekben végrehajtott osztrák-magyar repülőátadások a legnagyobb részben szétrombolták. A kikötő felépítéséhez 2 millió lira szükséges.

Vissza a francia-frontról.

Genf, augusztus 18. Párisból jelentik: A szenátus hadügyi bizottságában 18 szenátor sürgős indítványt nyújtott be, hogy a frontra küldött 1917. évfolyambelieket a helyőrségbe rendeljék vissza.

Egy olasz ezredes az oroszok kárpáti törekvéseiről.

Lugano, augusztus 18. Barone ezredes a Journal d'Italiában írja: Az oroszok iparkodnak ugyan a Kárpátokat elérni, de nem fogják megpróbálni a kárpáti gyűrűk áttörését, mert csak a lengyel várak eleste után lehet erről szó.

Sarrail csapatokat kér.

Zürich, augusztus 18. Szaloniában csapatokat hajóztak ki. Sarrail tábornok kijelentette, hogy rövidesen újabb csapatokat fog kárni, hogy a megkezdett akciót bevégezze.

A trónörökös távirata a török szultánhoz.

Budapest, augusztus 18. A sajtószállásról jelentik: Károly Ferenc József trónörökös, a török csapatoknak a parancsnoksága alá tartozó hadsereg-arevonala történt megérkezése alkalmával, a szultánhoz táviratot küldött. A szultán válaszában kifejezte, hogy különös öröme szolgálni, hogy csapatai a trónörökös parancsnoksága alatt állanak. A legnagyobb bizalommal van a szövetséges fegyverek szerencsélye és sikere iránt.

roma. Valósággal lelkehez szabott szerep.

A közönség egész estén át volt hatva művésztájkának sugárgestió, sokszor megdöbbenően közvetlen erejétől s ugy a felvonásközökben, mint az előadás végén, szünni nem akaró zajos tapsokkal ünnepelte a bucsuzó művésznőt.

A feltékeny ügyvédet, a férjet Sebestyén Mihály kreálta. Általában helyesen fogja fel e szerepet; készség, a szerep karakterben való elmélyedés ad értéket alakításának. Az első felvonás vacsorázó jelenetében dikciójával ugyan kissé siet, itt nem ártana egy kis mérséklés.

A Szabó György szerepe Fenyő kezében volt. Az ő alakítása is elismerésre méltó, a diplomata szárazsága, a művész fellengzősége alakításában jól intonált hangok. Száraznak csak az utánshad-agy jelenetében találtak. A trópusok alatt szenvedő ideál orációjából, még ha katonai ajkáról jó is, nem kell feltétlenül hiányozni a hiévnék, melegségnek. Melegen kell itt bugni a hangnak, mint egy esellónak, az álomlovag itt azonban e követelményekkel adós marad. S még egyet. Tul groteszk és esetlen volt Szabó György az ügyvédi irodában a Vilmával való jelenetben. Ekkora félszagséget, parokulikuliséget nem hiszünk el annak a Szabó Györgynek, — aki Párisban is csiszolódott s szédett fel egy-két sliffet. — Olyan becsükésre méltó, rokonszenves alakítása ez Fenyőnek, hogy az igazsághoz híven fel kellett tárnuuk ezeket jóakaratu okulásra. Hatványozódik e szerepének az értéke, ha e fogyatékoságokat pótolja.

Niczky négyjelmű asszonya majesztétkus, imponáló alak, éppen olyan erőssége az öszjátéknak, mint Rónai Ritternéje. Az álomkép díszítése kissé elhúzódott, de méltányoljuk azt, hogy a kivételes időt tekintve, kevés a díszítő. Ez a kevés díszítő azonban oly zajjal készítette elő az álomkép báli termét, mintha egy fia dekorateur sem hiányzott volna.

Ez persze a hangulat rovására történt.

Szulamith. Goldfaden csodaszép zenéjü héber daljátéka kerül szinre szombaton a cim-szerepben Szabolcsi Józsa, a kecskeméti színház művésznőjével. A többi szerepeket Teleki Ilona, a pécsi színház tagja, Szalma, Endrei, Rátkai, Faragó és Zsoldos játsszák.

Katonadolog, ez a sok sikert aratott, pompás kínai operett van vasárnap este műsoron. A jobbnál-jobb tánc- és énekszámok bizonyára ezuttal is meghozzák a kellő sikert. A főszerepeket Teleki Ilona, Kiss Cecil, Kohári Klári, Rónai, Endrei, D'Arirgő, Szalma, Rátkai játsszák.

Belfortból eltávozott a lakosság.

Basel, augusztus 18. A francia hadvezetőség Sandie és Bacara környékét kiürítette, Belfortból is sokan elköltöztek.

Románia történelmi szerepe.

A román nép csak Németország oldalán harcolhat.

Bukarest, augusztus 18.

Carp Péter lapja, a Moldova írja a következőket:

„Egészen biztosan állíthatjuk, nem fog megtörténni, amiről érdekelte oldalról susognak, mivel az emberi akarat nem képes arra, hogy egy pillanat alatt megváltoztassa olyan események folyását, melyeket évtizedes munka és szorgalom készített elő. Meg volt a hatalmuk, az úgynevezett nyilvános közvélemény is mellettük volt és még sem tudták elintézni semmit. És bármennyire erőlködjenek is, nem fognak elérni semmit.

A múlt idők szilárd politikája olyan utat egyenget nekünk, a melyről nem térhetünk le. A mostani harcokban a sors bennünket Németország mellé állít. Senki és semmi sem akadályozhat meg bennünket azon feladatok megoldásában, melyekre mi már ötven éve készülünk. Előbb vagy utóbb mégis elfoglalja Románia a már régóta előkészített helyet és eljátsza az ő történelmi szerepét.

Adakozzunk a Vörös Kereszt Egyletnek

Tanítónői állás a városi ipariskolában. Miskolczi thif. városi ipariskolájánál üresedésben levő rendes tanítónői állásra pályázatot hirdetek. Ezen állásra csupán olyan tanítónő fog alkalmaztatni, kinek legalább polgári leányiskolai női kézimunka tanítónői oklevele van. A rendes tanítónő javadalmazása: Az állami alkalmazottak XI. fizetési osztályának megfelelő fizetés és lakbér (évi 1400 korona fizetés, 640 korona lakbér) és öt évenként öt ízben ismétlődő 200 korona kórpótlék. Az alkalmazandó tanítónőnek kötelessége a női ipariskola III-ik osztályában a felső ruhaszabást és varrást tanítani. A pályázati kérvények 1916. évi szeptember hó 1-én délután 2 óráig adandók be a város közig. iktatóhivatalában. Dr. Nagy Ferencz, polgármester.

Pamutárak forgalomba hozatala. A m. kir. miniszterium 1489—1916. M. E. számú rendelete értelmében közhírré teszem, hogy pamutot, pamuthulladékot, pamutfonal és szövethulladékot, effilochét, műpamutot, nyers egyes pamutfonalat bezárólag az angol 60 finomsági számig, az ilyen fonalból előállított cernázott fonalat, nyers pamutszövetet és nyers pamutszövetből konfekcionált cikket, továbbá egyenruha-, hátizsák-, kenyérszák- és sátorzövetet kizárólag csak vagy közvetlenül a katonai igazgatásnak vagy a Magyar Szent Korona Országai Pamutközpontja részvénytársaságnak (röviden: Pamutközpont r.-t., Budapest, V., Széchenyi-utca 1.) adhat el. Az angol finomsági számnál vastagabb pamutfonal és az ilyenből előállított pamutszövetek forgalma nem tartozik a Pamutközpont ügykörébe. A rendeletben meg vannak állapítva az illető árucikkért követelhető árak is. A szükséges utbaigazításokat a rendőrfőkapitányi hivatal iparügyi osztályában Sándor János rendőrfőkapitány adja meg. Dr. Rimóczy, rendőrfőkapitány.

Kiadja: Hoványi Kornél.

— Dr. Hercz arcápló szappan árabja 2 korona.

Apró hirdetések:

10 szög 80 fillér, minden további szög 6 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közölünk.

Gyors- és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű írógépek, Illés, Templom-utca 5. 300

Bérbeadó szántóföldek egyenként vagy együttesen a Tetemváron, Kutyáson és Vasutrajáróban, továbbá egy szőlőkert a Csabai-úton. Bővebbet Palóczy-utca 10. sz. az irodában. 479

Házmesternőt, lehetőleg gyermektelenül keresek. Ajánkozzák jelentkezzenek szerdán délelőtt Szemere-utca 9. 481

Ki volna hajlandó egy háromhetes gyermeket ápolásra elfogadni? Bővebbet vasuti telep (kolónia) 21. szám, ajtó 1. 482

Négy középiskolát végzett fiu mint gyakornok és egy jó házból való leány mint kiszolgálónő, alkalmazást talál a Városi drogériában. 483

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crèmet

84 fillérért kapható a „Kigyó” patikában.

Fűszerüzlet

trafikkal és italmérési joggal, tűzérklaktanya és barakkok közelében, bevonulás miatt **azonnal átadó.** Értekezni lehet Welsz Bélánál Vay-ut 15.

A MISKOLCZI TAKARÉKPÉNZTÁR

keres a Hadi Termény R.-T. helybeli kirendeltsége részére **két perfekt gyors- és gépirónőt.**

Személyes jelentkezések d. e. 11 és 1 óra között kéretnek.

Hunyadi-utca 58. szám alatt egy 2 szobából, konyhából és kamarából álló lakás **1916 november 1-re KIADÓ.**

„MEXIKÓ” VENDÉGLŐ

a vasgyári villamos megállótól 20 perc távolságra.

Gyönyörű fekvése az erdőben. balzsamos levegője, szép kerthelyiséggel

a legszebb és legkellemesebb kiránduló helye Miskolc város s a diósgyőri vasgyárközönségének

A Mexiko-vendéglőben hideg ételek és tisztán kezelt jó borok szolgáltatnak ki.

Istv. n király napján és minden vasárnap kitűnő zenekar szórakoztatja a közönséget.

Számos látogatást kér

Altmann J. vendéglős.

Uránia

nagy mozgószínház

F. hó 18-án, pénteken, 19-én, szombaton és 20-án, vasárnap:

Utazás Neufundland körül. Látványos.

A gyáva vőlegény. Bohózat 1 felvonásban.

Móricz nem kém. Kacagató vígjáték 1 felvonás.

Az utószezon leghatásosabb detektív szenzációja

Az ópium csempészek.

Lebilincselően érdekfeszítő detektív dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután fél 7 és este 9-kor. Vasár- és ünnepnap d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor

APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA), TELEFON 8-15.

F. hó 18-án, pénteken, 19-én, szombaton és 20-án, vasárnap

NYITÁNY. (Reclamograph.)

Műsoronkívüli szám. Látványos.

Az erőszakos udvarló. Bohózat 1 felvonásban.

Harc az okmányokért.

Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Elsőrangú amerikai vezérkép!

BAJADER.

Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor

Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

3 K 60 f-es menü: (Tisztivacsora.)

2 K 40 f-es menü: 1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal, 1 tészta.

4 K 20 f-es tabldó (ebéd és vacsora): 1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tészta.

Este: Változó vacsora.

Nyomatott: Klein és Ludwig könyvnyomdájában, Miskolcson.